
  
 

 

ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA TRINTA DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A 

PRESIDÊNCIA DA VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) 

E SECRETARIADA PELO VEREADOR MARCOS AURÉLIO LOPES. Nesta sessão, 

compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Diana 

Mara Rodrigues e Silva,  Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisca Aurijane 

Martins da Cunha (Jane Martins), Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José 

Arnaldo Alves da Silva (Arnaldo Cazuza), José Cleidiomar de Souza (Neném do 

Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), Marco Antônio de Araújo Bica Júnior 

(Marquinho da Ana), Marcos Aurélio Lopes, Naiara Carneiro Castro. Havendo número 

legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a 

proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, 

foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das 

pessoas que faleceram no município, durante o mês de novembro do ano em curso. 

A Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão, 

sendo que a mesma foi aprovada por unanimidade. A Presidente determinou que o 

secretário fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios. Projeto de Lei Nº 094/2023 

Denomina de Pastor Severino Ferreira de Lucena o Prédio Público Municipal da sede 

da Secretaria de Educação, Ciência e Tecnologia (SEDUCTEC) de Morada Nova/CE, 

localizado na Rua Sargento Macedo, nº 313, neste município, e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 095/2023 Denomina de Vereador Francisco Aleluia 

Pereira a quadra esportiva da Escola de Educação Básica Maria Rabelo Martins, 

localizada na sede do distrito de Boa Água, neste município, e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 096/2023 Dispõe sobre a criação de logradouro público no Município 

de Morada Nova/CE, com a seguinte denominação: Rua Fernando Odilon da Costa, 

e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 097/2023 Estabelece as atribuições do 

cargo de Fiscal de Tributos Municipais, no âmbito do Poder Executivo Municipal, 

dispõe sobre as finalidades dos atributos, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 

098/2023 Estabelece o Plano de Cargos, carreiras e remuneração da Procuradoria 

Geral do Município de Morada Nova/CE e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 

099/2023 Altera o Anexo VII, da Lei Municipal nº 1.894, de 27 de maio de 2019. Projeto 

de Lei Nº 100/2023 Institui o Programa de Controle Populacional de Cães e Gatos do 

Município de Morada Nova e adota outras providências. Projeto de Lei Nº 101/2023 

Altera a Lei nº 1.804, de 22 de maio de 2017, para criar na estrutura administrativa do 

Município de Morada Nova, Estado do Ceará, a Secretaria Municipal de Pesca e 

Aquicultura – SPAMN e dá outras providências. No pequeno Expediente, a Vereadora 

Naiara Castro relatou que após visitar a comunidade de São Gonçalo, requereu da 

SEINFRA, a recuperação das estradas vicinais com início às margens da CE 138 até 

a Comunidade de São Gonçalo – Distrito de Boa Água, neste município. Requereu da 

SEINFRA, a construção de um reservatório para a adutora que abastece a 
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Comunidade de São Gonçalo - Boa Água, neste município. Requereu da SESA, que 

viabilize atendimento as reivindicações abaixo relacionadas para a Comunidade de 

São Gonçalo, localizada no Distrito de Boa Água, neste município. Requereu da 

SESA, a ampliação no número de atendimentos médicos e que seja ofertado serviços 

de odontologia a UBS localizada no Bairro 02 de Agosto – Sede Urbana deste 

município. No Grande Expediente, o Vereador Kécio Martins parabenizou a 

vereadora Naiara Castro por ir à comunidade sofrida do São Gonçalo, destacando que 

estas solicitações feitas pela vereadora já foram feitas há bastante tempo por sua 

pessoa. Lamentou porque o prefeito gastou três milhões de reais com ornamentação 

de natal, em detrimento de tantas demandas importantes no município. Disse que não 

aplaude as luzes de natal tendo em vista que a cidade está um caos. Falou que na 

Boa Água os moradores terão de se reunir para podar as árvores daquele distrito. 

Destacou que já procurou o presidente do IMAMN por três vezes. O Vereador 

Arnaldo Cazuza falou da compra do terreno do cemitério do Aruaru. Salientou que na 

próxima quinta será a última sessão. Citou que o muro do cemitério precisa de 

reforma, e espera que esta Casa dê continuidade a resolução desta demanda. 

Agradeceu ao Neto da Defesa Civil pelo trabalho nas comunidades do Aruaru, 

abastecendo as casas com carro pipa. Disse que espera que esta ação aconteça a 

cada quinze dias. Falou que a situação de falta de dentista no Aruaru chegou ao limite. 

Exigiu que chamem um profissional o mais urgente possível, pois o povo está 

clamando pelo serviço. O Vereador Neném do Dourado disse que está sempre junto 

da comunidade de Dourado. Agradeceu ao secretário de saúde por marcar reunião 

com representantes do Dourado para discutir sobre as demandas daquela localidade. 

Pediu as pessoas que tomem cuidado com suas postagens, postagens que podem 

denegrir a imagem de várias pessoas. Falou da importância da escola João de Souza 

para a comunidade. Ressaltou que está sempre nas secretarias a cobrar benesses 

para sua localidade. Lamentou pela falta de água na sua região, destacando que a 

conta sempre chega. Destacou que o SAAE tem de tomar providencias com relação 

ao abastecimento. O Vereador Cláudio Maroca parabenizou ao secretário Edmundo 

Araújo e sua equipe pelo grande evento da EXPONOVA, onde foram feitos muitos 

negócios, ocorreram muitos investimentos no agronegócio e muito intercambio com 

outros municípios. Pediu o envio de Oficio ao DER para que fossem retiradas as 

placas de limite entre Morada Nova e Russas, já que a questão da área de litigio da 

Lagoa Funda já foi resolvida. No mesmo ofício, solicitou a sinalização do asfalto da 

CE 138, que foi reformado, porém não foi sinalizado, gerado o risco iminente de 

acidentes naquela área. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, 

Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, 

Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente 

favoráveis ao Projeto de Lei Nº 082/2023. Dispõe sobre a criação de logradouro 

público no Município de Morada Nova/CE, com a seguinte denominação: Rua 

Veridiano Machado de Sousa, e dá outras providências. Aprovado Segunda Votação. 

Projeto de Lei Nº 085/2023. Dispõe sobre a criação de logradouro público no Município 

de Morada Nova/CE, com a seguinte denominação: Rua Benjamim de Lima Chagas, 
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e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 086/2023. Denomina de José Mariano 

Nobre Neto, conhecido como “Mariano Neto”, a Passagem Molhada situada na 

localidade Pedra e Cal, sede deste município, e dá outras providências. Projeto de Lei 

Nº 087/2023. Denomina de José Josias Barreto “Josias Barreto” o Prédio Público 

Municipal da UBS (Unidade Básica de Saúde II) do distrito Roldão, localizada na 

antiga escola do Poço da Pedra, neste município, e dá outras providências. Projeto 

de Lei Nº 088/2023. Denomina de Francisco Aroldo Girão “Aroldo Girão” a Estação de 

Tratamento D’água Lagoa dos Bois, Felipa de Cima e adjacências, localizada sede 

rural, neste município, e dá outras providências. Aprovados em segundo turno de 

votação. Projeto de Lei Nº 089/2023, altera a Lei Complementar Municipal nº 002/2022 

e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 092/2023, denomina de “Iolete Maria de 

Matos Almeida” o Prédio Público Municipal da Secretaria da Saúde – SESA, localizado 

na Av. Manoel Castro Gomes de Andrade, nº 723, neste município, e dá outras 

providências. Aprovados em primeiro turno de votação. Foram votados e aprovados 

os requerimentos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 

presente Sessão e convocou outra para o dia Sete de Dezembro de Dois Mil e Vinte 

e Três. Do que eu, Marcos Aurélio Lopes, Secretário Ad hoc, determinei que fosse 

digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pela 

Senhora Presidente.  

 

 

 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

 Secretário: ________________________________________________________ 
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